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TABELA PERIÓDICA 
 

 
 

FORMULÁRIO DE FÍSICA 

 

   𝐹⃗ = 𝑚 ∙ 𝑎⃗ 

  𝑀 = 𝐹 ∙ 𝑑 ∙ 𝑠𝑒𝑛𝜃  

  𝐹𝑔 =
𝐺 ∙ 𝑀1 ∙ 𝑀2

𝑑2
  

    

    

   𝑅 =
𝜌 ∙ 𝑙

𝐴  

Cos 30o = 0,8 Sen 30o = 0,5 𝑝⃗ = 𝑚 ∙ 𝑔⃗
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QUÍMICA 

 
20) Um estudante colocou uma vela acesa sobre um prato (de tal forma que ficou perpendicular à superfície) e colocou água 
sobre o prato. Colocou um copo de vidro (300 mL) sobre a vela e, após alguns segundos, a chama apagou, e parte do volume 
de água entrou no copo, conforme as figuras a seguir: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 A) início do experimento          B) final do experimento 

 
Fonte: http://www.cienciamao.usp.br/tudo/exibir.php?midia=rip&cod=_experienciadavela4-termologia-txttem0017 

 
 
  Considerando que durante a combustão completa da vela, 24 mg de parafina foram consumidas no experimento, 
assinale a alternativa que contém a densidade aproximada (em mg/cm3) do gás oxigênio dentro do copo inicialmente. 
Dados: Considere a parafina C40H82; C = 12 u; O = 16 u; H = 1 u.  
 

A  4,55 mg/cm3 

B  183,0 mg/cm3 

C  275,5 mg/cm3 

Alternativa correta  
C40H82      +     121/2 O2       →    40 CO2   +   41 H2O 
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 562 g   ---------  60,5 mol  
0,024 g ---------   x 
x = 0,00258 mol de O2 x 32 g/mol = 0,08256 g  →  82,56 mg  →  82560 mg / 300 cm3 = 275,5 mg/cm3 

 

D  20,0 mg/cm3 
 
==================================================================================================== 
 
21) Assinale a alternativa que contém o valor da energia liberada (em módulo) da combustão completa de 110 g do gás 
propano nas condições padrão. 
 
Dados:  DH°combustão do gás propano = - 530 kcal/mol; C = 12 u; H = 1 u.  
 

A  1060 kcal 

B  530 kcal 

C  1325 kcal 

Alternativa correta  
gás propano → C3H8 = 44 g/mol 
44 g --------------  530 kcal 
110 g ------------     x    
x = 1325 kcal  

 

D  2650 kcal 
 
==================================================================================================== 
 
Para resolver a questão 22 considere as informações retiradas do artigo: “A química na odontologia” da revista Química 
Nova na Escola, volume 39, número 1, fevereiro de 2017, p. 04 - 11.  
 
22) ´´[…] Dentre as diversas reações que ocorrem a todo momento no meio bucal, destacamos a reação de equilíbrio, 
desmineralização e mineralização da hidroxiapatita, mineral constituinte do esmalte dos dentes. A desmineralização ocorre 
quando uma pequena quantidade de hidroxiapatita [Ca5(PO4)3OH(s)] é dissolvida. No processo de mineralização, ocorre a 
formação deste mineral […]´´. 

 
 
 
 

  Com base nos conceitos químicos e nas informações fornecidas, analise as afirmações a seguir. 
 

l Aumentando-se a concentração de Ca2+ favorece-se o processo de mineralização. 

ll O consumo de alimentos muito ácidos favorece a desmineralização do esmalte dos dentes. 

lll O número de oxidação do fósforo no fosfato é +5 

IV No equilíbrio químico apresentado, a concentração de Ca5(PO4)3OH(s) permanece constante. 

 
  Assinale a alternativa correta. 
 

A  Todas as afirmativas estão corretas. 

I – correto: Aumentando a [Ca2+] desloca o equilíbrio para a esquerda favorecendo a mineralização. 
II – correto: Em alimentos muito ácidos os íons H+ reagem com o OH- diminuindo sua concentração deslocando o equilíbrio 
no sentido da desmineralização.  
III – correto: PO4

3- →  x – 8 = - 3  → x = + 5  
IV – correto: por ser sólido a [Ca5(PO4)3OH(s)] é constante. 

B  Apenas as afirmativas I, II e IIII estão corretas. 

C  Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

D  Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
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==================================================================================================== 
 
23) Uma maneira rápida de verificar se uma substância é ácida ou básica é utilizar soluções indicadoras, muitas vezes 
encontradas como tiras de papéis indicadores. O quadro abaixo contém alguns indicadores utilizados, apresentando a sua 
faixa de pH e suas cores em meio ácido e em meio básico. 
 

INDICADOR Faixa de pH Cor em meio ácido Cor em meio básico 

Alaranjado de Metila 3,1 - 4,6 Vermelho Laranja 

Verde de Bromocresol 3,8 - 5,4 Amarelo Azul 

Vermelho de Metila  4,4 - 6,2 Vermelho Amarelo 

Tornassol 4,5 - 8,3 Vermelho Azul 

Fenolftaleína 8,2 - 9,8 Incolor Vermelho 

Timolftaleína   9,3 - 10,5 Incolor Azul 

Amarelo Alizarina 10,1 - 11,1 Amarelo Lilás 

 
Considerando a mistura de 30 mL de uma solução 0,5 mol/L de ácido sulfúrico com 20 mL de uma solução 0,5 mol/L de 

hidróxido de potássio, ao utilizar alguns dos indicadores, acima, na solução resultante, todas as opções abaixo estão 
representando corretamente a cor resultante, exceto.  

Dados: considere temperatura de 25 °C;  log 2 = 0,3. 

 
Assinale a alternativa correta em relação à mistura resultante:  
 

 pH resultante Indicador Utilizado Cor resultante 

A  0,7 Verde de Bromocresol Amarelo 

B  1,3 Alaranjado de metila Laranja 

C  0,7 Tornassol Azul 

D  1,3 Amarelo Alizarina Amarelo 

 

Alternativa correta 

Mol de H2SO4 →  0,030 L x 0,5 mol/L = 0,015 mol 

Mol de KOH →  0,020 L x 0,5 mol/L = 0,010 mol  

Reação: 

1 H2SO4   +     2 KOH  →   1 K2SO4  +  2 H2O 

   1 mol             2 mol 

0,015 mol     2 x 0,010 mol 

0,015 mol       0,020 mol 

Assim, 0,015 mol de H2SO4 neutralizariam 0,030 mol de KOH. Como só existem 0,010 mol de KOH, sobram 0,005 mol de 

H2SO4. 

Sabendo que  

  H2SO4  →      2H+   +   (SO4)–2 

   1 mol         2 mol 

0,005 mol  0,010 mol 

Calculando o volume final: 

Vfinal =  0,030 L + 0,020 L = 0,050 L 

Assim, [H+] = 0,010 mol / 0,050 L = 0,200 mol/L = 2,0 x 10-1 mol/L 

pH = – log [H+] 

pH = – log [2 x 10-1] 

pH = – (log 2 + log 10-1) 

pH = – (0,30 – 1) 
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pH = 0,70 

 

Assim, a opção que apresenta corretamente o pH e a cor resultante do indicador é pH = 0,7 e o indicador Verde de 

Bromocresol apresentando cor amarela. 

 

 

 
 

  
 

   

 
   

 
       
 

     
 

  
 

  
 

 
 

 
 
   
 

  

   

 
   

 

   

   
 
 

 
 

 
 

 
 

 
   

 

    

      

   
 

   
 


